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1. Explique la différence entre le bourgeonnement et la fission binaire.

Dans la fission binaire, une cellule se reproduit en se divisant en deux cellules. Le bourgeonnement est similaire à la fission binaire en ceci que le matériel génétique est copié et qu’une cellule peut se diviser pour donner naissance à deux cellules. Mais le bourgeonnement peut être beaucoup plus complexe : il  peut impliquer un organisme multicellulaire complexe,
comme l’hydre, et donner naissance à deux hydres multicellulaires. Dans ce cas, il peut se produire beaucoup plus de choses que la simple division d’une cellule.

2. Identifie un type d’organisme qui se reproduit aussi bien sexuellement qu’asexuellement.  Explique comment cela peut se reproduire.

Un exemple possible parmi plusieurs est la moisissure rhizopus. Cette moisissure produit des spores asexuées durant certaines parties de son cycle de vie, ainsi que des zygospores, qui contiennent des embryons produits par reproduction sexuée, pendant d’autres étapes de son cycle de vie. Les fraisiers peuvent se reproduire asexuellement en produisant des stolons, ou sexuellement au moyen de la pollinisation de leurs fleurs. Les pucerons peuvent se reproduire sexuellement, mais ils ont plus souvent recours à la reproduction asexuée. Les pucerons
femelles se reproduisent par parthénogénèse.

3. De quelle façon la conjugaison est-elle une forme primitive de la reproduction sexuelle ?

Dans la conjugaison, la reproduction réelle de cellules survient au moyen de la fission binaire, un type de reproduction asexuée. Toutefois, dans la conjugaison bactérienne, la fission binaire est précédée d’un échange de matériel génétique. Ainsi, même si les cellules «filles » proviennent techniquement d’un seul parent, la conjugaison est considérée comme une reproduction sexuée.

4. Décris l’endroit exact où se trouvent les cellules de l’œuf et le noyau du sperme dans une plante à fleurs.

Les oeufs se trouvent à l’intérieur de l’ovaire du pistil, alors que les cellules spermatiques se développent dans l’anthère d’une étamine.

5. Les vergerettes du Canada sont formées de telle manière qu’elles ne peuvent pas se polliniser elles-mêmes.  Quand arrive la fin de la saison de croissance, un changement intervient cependant dans toutes les fleurs qui n’ont pas été pollinisées.  Les étamines s’arquent de telle manière que les anthères touchent les stigmates à l’intérieur de la même fleur.
[image: Disque Dur:Users:lynn.fisher:Desktop:vergerette.jpg]

a) Explique l’avantage pour la reproduction d’empêcher l’autogamie (l’autofécondation) pour la vergerette.

Le fait d’empêcher l’autogamie neutralise la production d’une progéniture génétiquement identique. Lorsque toute la lignée est issue d’une pollinisation croisée, il y a plus de variation,
ce qui augmente les chances de survie de certains individus.

b) Explique l’avantage pour la reproduction de permettre l’autogamie pour la vergerette.

Bien qu’elle soit plus avantageuse, la pollinisation croisée ne se produit pas toujours. Une plante
pourrait ne pas être fécondée par une autre plante si, par exemple, il n’y a pas assez d’insectes pollinisateurs ou de vent pour transporter le pollen d’une plante à l’autre. L’autogamie chez les vergerettes du Canada à la fin de la saison de croissance est un effort ultime qui leur permet de compléter leur cycle de reproduction et de produire une lignée.

6. Les saumons pondent leurs œufs alors que les baleines donnent naissance à de petits vivants.  Quel animal, selon toi, produit probablement le plus de petits en une seule fois : le saumon ou la baleine.  Justifie ton choix.

Comparativement aux baleines, les saumons produisent plus de petits à un moment donné. Ils ne donnent pas naissance à de petits vivants, mais leurs embryons se développent dans des œufs fécondés à l’extérieur du corps. Parce qu’ils ont recours à la fécondation externe, les saumons produisent de grandes quantités d’oeufs et de sperme.  Ainsi, certains oeufs sont fécondés et se développent.  De leur côté, les baleines ont recours à la fécondation interne, comme d’autres mammifères. Les chances de succès de la fécondation et de la survie de l’embryon sont plus élevées dans ce groupe d’animaux. C’est donc dire que de moins grandes quantités d’oeufs et de
sperme sont produites. Les baleines ont une longue période de gestation, et leurs jeunes qui deviennent gros requièrent beaucoup de soins parentaux. Elles ne peuvent pas produire beaucoup de descendants durant leur cycle de vie. Par exemple, les baleines bleues se reproduisent tous les deux ou trois ans.
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